

СЕЛЬСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Большое молоко зимы
готовится сегодня

С моря ждет погоды

Эта пословица давным-давно послать на другую работу. Трава бытует в народе. Говорят это, как правило, о людях, проводящих время в безделье. Эта пословица как нельзя лучше подходит к бригадиру седьмой бригады колхоза «Вперед» тов. Давыдову. Четвертый день он примерно так объясняется по поводу заготовки кормов. Его спрашивают:

— Силос начали закладывать?

— Нет.

— Почему?

— Так мы сено думаем ставить.

— Сколько сена поставили?

— Пять тонн.

Выходит, ни сена, ни силоса. Оправдывается бригадир: погода не всегда благоприятствует. Люди сидят без дела. Медленно идет сенокошение. Эту работу в бригаде начали вести лишь с третьего июля. А на десятое было скошено всего-навсего тридцать гектаров естественных трав и двадцать один сенник, что составляет десять процентов к плану. И это двумя конными и двумя тракторными сенокосилками. Как они работают?

Бригадиру ничего не стоит снять трактористов с кошения и

А. ЗАЛЕСОВА.

СТОЯТ МАШИНЫ НА ЛУГАХ

Сенокос... С детства помнит- ся эта летняя трудовая пора. Сколько радости, восторга вызывала она у людей! Дробный перестук молотков утрами. Дружный строй косарей в лугах. Ровные ряды скосенной травы, затем копны, стога...

Картина сенокоса из прошлого всплыла передо мной, когда ехали на луга второго отделения совхоза «Сидоровский». Думал встретить там, как говорится, настоящую горячку. Правда, то, что было раньше, давно ушло — на смену ручному труду пришли машины. Вот их-то неумолчный гул мне и представлялся.

Однако когда мы с управляемым отделением Степаном Ивановичем Сикорой подъехали к первому механизированному звену, было уже около двенадцати. Солнце неистово жарило, сущило скосенный клевер. Но на клеверище было тихо. Посреди загона, у начатого стога, сиротливо стоял грейферный погрузчик. В стороне, под кустами, спрятались «Беларуси» — с толкающими волокушами. Тут же на копне сидели пять рабочих.

Как только Сикора вылез из машины, они буквально набросились на него.

— Что это за работа, Степан Иванович? Третий час стоим, — с возмущением заговорил звеньевой, машинист погрузчика Недворягин.

Звено выехало на стогование вчера во второй половине дня.

А. СОЛОВЬИХ.

Год издания 29-й

№ 84 (3148)

Суббота

15

июля

1967 года

Цена 2 коп.

По заказу животноводов

будут сеянные корма

ТЕРЕХИНО. Девятнадцать га посеяли здесь кормовой свеклы. Вся площадь ее хорошо обработана. Проведена главная трудоемкая работа — прорывка. Теперь корни свеклы освобождены от лишиных растений, сорняков и развиваются хорошо — уже достигли 200—300 граммов. Еще необходимо уделить немного внимания по уничтожению в некоторых местах сорной растительности, и отделение будет в достатке обеспечено сочными кормами.

Н. АНДРЕЕВ.

В БОРЬБЕ ЗА УРОЖАЙ

ОРЛОВКА. Дождливая погода создала нынче дополнительные трудности в борьбе с сорняками. Но полеводы совхоза «Осипниковский» не отступают перед природой. С помощью машин ими были обработаны междуурядья кукурузы. Однако в рядках осот остался.

И тут на помощь труженикам полей пришли авиаторы. Они стали опрыскивать кукурузу гербицидами с вертолета. В первый же день работы — 11 июля было обработано 300 гектаров посевов в первом и четвертом отделениях.

ПЕРЕДОВИКАМ — НАГРАДЫ И ПОЧЕТ

ИЛЬИНКА. В совхозе подведены итоги десятидневки на заготовку кормов. Первое место в социалистическом соревновании присуждено бригаде, работающей в селе Никольском. Звенья, возглавляемые А. Агеевым и И. Чудиновым, заложили 350 тонн силоса из естественных трав. Отлично работал тракторист Александр Покабин.

Передовики получили материальное вознаграждение. В клуб села передана гармонь. На днях здесь появится телевизор.

Звенья тт. Медведева и Куруленко из Георгиевки заложили 300 тонн силоса из естественных трав. Отмечен труд Дмитрия Петухова, машиниста конной сенокосилки.

Второе звено. Может быть, здесь царит настоящий трудовой накал? Издалека увидели, что сенокопатель стоит, опустив долу вилы. Стогомету делать нечего, сгребено очень мало сена.

— Дайте мне все звено, как было намечено, — говорит Прокудин. — Распределите участки и тогда посмотрите, как будем работать.

В звено ему были определены, кроме стогомета, которым он управляет сам, две тракторные волокушки, грабли и два скирдоправа. Сейчас же с ним только одна волокуша и скирдоправ.

Нераспорядительность привела к тому, что вместе с потерей времени теряется и ценный корм. В прошлом году на этом участке было собрано по три лишних тонны клевера.

В составе делегации первый секретарь КПСС В. В. Листов, первый секретарь Яшкинского района КПСС П. У. Мельников, первый заместитель председателя облисполкома Н. Я. Мирошниченко, мастер среднесортного цеха КМК Герой Социалистического Труда И. П. Ананен-

ко, начальник комбината Кузбасскареурголь Л. М. Резников, заведующий отделом обкома КПСС А. А. Иванов.

Делегация примет участие в торжествах в связи с вручением Иркутской области ордена Ленина.



Советские металлурги, соревнуясь в честь 50-летия Советской власти, успешно выполняют взятые на себя обязательства. С большими достижениями приходят они к своему празднику — Дню металлурга.

Фотохроника ТАСС.

Совещание руководителей братских партий и правительств социалистических стран

11—12 июля в Будапеште состоялось совещание руководителей коммунистических и рабочих партий и правительств социалистических стран.

Участники совещания обменились мнениями о последних событиях на Ближнем Востоке. Они констатировали, что продолжающаяся оккупация Израилем территорий, захваченных им в результате агрессии, означает попрание основных принципов Устава ООН и международного права, посягательство на суверенитет и территориальную целостность арабских государств. Своей захватнической политикой правящие круги Израиля, за которыми стоят агрессивные силы империализма, в первую очередь США, бросают вызов миролюбивым силам во всем мире.

Участники совещания вновь подтвердили, что братские партии и социалистические страны, представленные на совещании, решительно поддерживают и будут впредь поддерживать дружественные арабские государства в их справедливой борьбе за ликвидацию последствий агрессии Израиля и прежде всего за безотлагательный вывод израильских войск с захваченных ими арабских территорий. Они высказались за еще более полное использование соответствующих средств, отвечающих интересам борьбы против агрессии и восстановления мира на Ближнем Востоке.

Участники совещания обменились информацией о политической поддержке, оказываемой каждой из их стран дружественным арабским государствам; об экономической помощи, включая меры, которые могли бы содействовать развитию промышленности и сельского хозяйства Объединенной Арабской Республики и других арабских стран, подвергшихся империалистической агрессии; о мерах, направленных на укрепление оборонспособности этих стран, а также о мерах длительного экономического сотрудничества с арабскими государствами. Они единодушно выразили свое твердое намерение и впредь прилагать согласованные усилия для осуществления этих целей.

Совещание проходило в товарищеской атмосфере, в духе полного единства.

Участники совещания условились и в будущем поддерживать постоянный контакт между собою по вопросам положения на Ближнем Востоке.

СВОДКА О ВЫПОЛНЕНИИ ПЛАНА ЗАГОТОВКИ СИЛОСА НА 13 ИЮЛЯ

(в процентах)

Совхозы:	Колхозы:
«Партизан»	им. Димитрова 18,1
«Кузедеевский»	17 2,1
«Осипниковский»	9,0
«Ильинский»	7
«Притомский»	2,1
«Сидоровский»	4,4
«Сосновский»	0,6
«Безруковский»	—
«Таштагольский»	—

XIII пленум ВЦСПС закончил работу

11 июля в Москве закончил свою работу XIII пленум ВЦСПС. Пленум принял развернутое постановление. В нем говорится, что пленум ВЦСПС, выражая единодушную волю рабочих и служащих нашей страны, целиком и полностью одобряет решения июньского Пленума ЦК КПСС. Пленум призвал профсоюзные организации,

всех рабочих и служащих еще выше поднять знамя социалистического соревнования, добиваться неуклонного роста производительности труда, улучшения качества продукции, повышения эффективности производства.

Пленум ВЦСПС выразил глубокую уверенность в том, что советские профсоюзы еще теснее сплотят свои

ряды вокруг Коммунистической партии, и заверил ленинский Центральный Комитет, что профсоюзы СССР и впредь будут верной опорой партии, отдаут все свои силы и энергию претворению в жизнь решений XXII съезда, июньского Пленума ЦК КПСС, внесут достойный вклад в ознаменование 50-летия Великого Октября.

Отъезд делегации Кузбасса в Иркутск

12 июля из Кемерова в Иркутск вылетела делегация Кемеровской области во главе с членом ЦК КПСС, первым секретарем облисполкома Н. Я. Мирошниченко.

В составе делегации первый секретарь Кемеровского горкома КПСС В. В. Листов,

первый секретарь Яшкинского района КПСС П. У. Мельников, первый заместитель председателя облисполкома Н. Я. Мирошниченко, мастер среднесортного цеха КМК Герой Социалистического Труда И. П. Ананен-

ко, начальник комбината Кузбасскареурголь Л. М. Резников, заведующий отделом обкома КПСС А. А. Иванов.

Делегация примет участие в торжествах в связи с вручением Иркутской области ордена Ленина.

На экономические темы

Известно, что в капиталистическом обществе распределение материальных благ осуществляется по капиталу. Капиталист оплачивает труд рабочего, вынужденного продавать свою силу, не исходя из фактически произведенного продукта, а устанавливив свою цену. Царит производственный имущество. В Советском Союзе же, как и в других социалистических странах, доходы трудящихся являются результатом их долевого участия в совокупном продукте, за равный труд у нас полагается равная оплата. Это исключает различие в оплате мужского и женского труда, труда людей разных национальностей. В этом мы убеждаемся, наблюдая свою повседневную жизнь. Например, в нашем совхозе им. Димитрова работают колхозники девяти национальностей. Все они пользуются одинаковым правом на орудия и средства производства, правом на труд.

Но это отнюдь не значит, что при социализме исчезает всякое различие в материальном благосостоянии людей. Уравнительный подход к распределению продуктов является выражением мелкобуржуазного представления о социализме как о всеобщем уравнении в области потребления. Марксизм под равенством понимает не уравнение личных потребностей людей, не равенство их физических и духовных способностей, вкусов, а уничтожение антагонистических классов и эксплуатации человека человеком, равное для всех отношение к средствам производства, равное право на труд и равное право получать по труду. При социализме оплата производится в зависимости от количества и качества производимой продукции. Цель же нашего общества добиться распределения по потребности. Сделать это можно только через рост производительности труда всех членов общества, чему способствует на данном этапе распределение по количеству и качеству труда.

В. И. Ленин указывал: социализм предполагает работу без помощи капиталистов, общественный труд при строжайшем учете, контроле и надзоре со стороны организованного авангарда, передовой части трудящихся, причем должны определяться и мера труда и его вознаграждение.

Контроль за мерой труда и мерой потребления в колхозе им. Димитрова осуществляется ревизионной комиссией, которая определяет правильность начисления трудодней и выдачи по ним заработной платы. Если комиссия обнаруживает незаконное начисление трудодней колхозникам со стороны бригадира или учетчика, то образовавшуюся сумму переначисленных трудодней списывают. А недочисленное количество возмещается колхозникам. Виновные за нарушение несут как моральную, так и материальную ответственность.

В настоящее время за мерой труда и мерой потребления к тому же осуществляется контроль со стороны самих колхозников. На своем собрании они разработали меры, направленные на борьбу с различного рода нежелательными проявлениями со стороны отдельных нерадивых колхозников.

Распределение по труду в социалистическом обществе осуществляется в двух формах: в форме заработной платы работников государственных предприятий и части дохода колхоза, выплачиваемой члену сельхозартели. Уровень оплаты труда колхозников до первого июля 1966 года не гарантировался. Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР приняли постановление «О материальной заинтересованности колхозников в развитии общественного производства». В нем ре-

комендовано колхозам ввести гарантированную оплату (денегами и натурой), исходя из тарифных ставок соответствующих категорий работников совхозов.

В колхозе им. Димитрова гарантированная оплата введена с 1959 года. Вместе с ростом дохода колхоза из года в год росла и оплата труда колхозников. Колхоз располагает значительными средствами, поэтому ссуду у государства не берет, взятые ранее долгосрочные и краткосрочные ссуды погашены досрочно.

Учет труда в колхозе производится по трудодням, учитывается как количество, так и качество труда колхозников. На каждый вид работы устанавливаются нормы и расценки в трудоднях. За выполненные трудодни колхозник ежемесячно получает гарантированную оплату деньгами, а в конце сельскохозяйственного года — зерно. Как гарантированная де-

ревесала, какой будет урожай — или пять центнеров с гектара, или восемь, или больше. То же самое и с механизаторами, создающими кормовую базу. При гарантированной оплате они мало интересовались работой скотников и доярок, продуктивностью животноводства. Введенная дополнительная оплата изменила положение.

Как строится дополнительная оплата в колхозе им. Димитрова? Ее получают те колхозники, которые выполняют условия, разработанные на год и утвержденные общим собранием уполномоченных. Например, доярка получает в закрепленной за нею группе коров в количестве 14—16 голов в год от каждой 2500 кг молока. Ей платят дополнительно по 50 коп. За 2600 кг — 30 коп., 2700 — 70 коп., 2800 — 80 коп., 2900 — 90 коп., 3000 и более — 1 рубль. Скотники-пастухи, ветеринарные работники, бригадиры животноводства получают до-

териал на них передается в суд для возмещения причиненного убытка.

Каждый случай нарушения трудовой и производственной дисциплины рассматривается на заседании правления, принимаются меры, направленные на воспитание. К злостным нарушителям трудовой и производственной дисциплины, пьяницам, грубо нарушающим порядок, не выходящим на работу без уважительных причин, допускающим брак, приписки в нарядах и так далее, принимаются меры материального воздействия в виде лишения дополнительной оплаты.

Например, однажды пастух Красногоров пришел с пастбища на дойку не всех коров, так как во время работы выпил и уснул, после чего своевременно не смог сбить стадо. В результате был понижен надой молока. Красногорова лишили дополнительной оплаты за один месяц. Скотник Иванов во врем-

е социалистическом обществе благосостояние трудящихся также улучшается за счет общественных фондов потребления. Они создаются как на государственных, так и в колхозно-кооперативных предприятиях. В Программе КПСС указывается: «...партия исходит из ленинского положения о том, что строительство коммунизма должно опираться на принцип материальной заинтересованности. Оплата труда в течение предстоящего двадцатилетия останется основным источником удовлетворения материальных и культурных потребностей трудящихся. В то же время по мере продвижения к коммунизму различные потребности будут удовлетворяться за счет общественных фондов потребления, темпы их роста превысят темпы увеличения индивидуальной оплаты по труду».

Необходимость создания общественных фондов потребления диктуется самой жизнью нашего социалистического общества, так как за счет этих фондов удовлетворяются как личные, так и определенные общественные потребности трудящихся (медицинское обслуживание, образование и т. п.). Денежные выплаты пенсий по старости, инвалидности, при потере кормильца, пособия многодетным матерям, пособия по болезни, стипендии учащимся также производятся из общественного фонда. Из общественного фонда в бесплатной форме к услугам трудящихся культурно-просветительные учреждения (библиотеки, читальни и др.). На льготных условиях бесплатно или со скидкой выдаются путевки в дома отдыха, санатории, на туристические путешествия, содержание детей в дошкольных учреждениях. В настоящее время уделяется большое внимание созданию общественных фондов потребления в колхозах.

В колхозе им. Димитрова созданы следующие общественные фонды: премирования колхозников, фонд помощи нуждающимся колхозникам, фонд общественного питания, резервный фонд авансирования, фонд культурно-бытовых нужд и пенсионный фонд.

Из существующего фонда общественного потребления в колхозе расходуются деньги на премирование лучших по результатам труда. Так, в 1966 году комбайнер В. Ф. Сушкин, шофер Ф. С. Почекеев премированы туристическими путевками по Советскому Союзу. Стоимость каждой путевки 210 рублей. Комбайнер А. Ф. Подольников премирован путевкой в санаторий, стоимость которой 115 рублей. Такие примеры undoubtedly показывают, что добросовестный труд во всех отношениях приносит колхознику не только моральное удовлетворение (передовик у нас в почете), но и материальное вознаграждение.

Или такие факты. В период напряженных полевых работ колхозные механизаторы обеспечивались за счет фонда общественного потребления бесплатным трехразовым питанием. В 1965 и 1966 годах 27 колхозников поправили свое здоровье санаториях и на курортах, половина стоимости путевок которых оплачивалась из фонда колхоза на культурно-бытовые нужды. Начиная с первого января 1965 года и по настоящее время, получают пенсии 324 колхозника — по старости, инвалидности, из-за потери кормильца. Для этой цели колхоз отчисляет в централизованный государственный фонд 4,5 процента от денежного дохода.

Одним словом, димитровцам есть полная выгода трудиться не жалея сил.

И. ИВАКИН,
секретарь парткома
колхоза им. Димитрова,
зачинник высшей
партийной школы.

ЛУЧШЕ ТРУД — БОЛЬШАЯ ОПЛАТА

некая, так и натуральная часть заработка определяется самими колхозниками на общем собрании уполномоченных. Здесь же рассматриваются и утверждаются нормы и расценки по каждому виду работ. Если доход колхоза получился более ожидаемого, то колхозники решают или увеличить оплату на трудодни, или часть средств передать в общественный фонд.

Интересно рассмотреть следующую таблицу:

Годы	Основная плата на трудодень		Дополнительная оплата в руб.
	деньг. (руб.)	зерном (кг)	
1959	0-50	2-00	—
1960	0-50	2-00	—
1961	0-50	2-00	—
1962	0-60	2-00	—
1963	0-60	2-00	0-20
1964	0-70	2-00	от 0-20 до 1 руб.
1965	0-80	1,5-00	от 30 коп. до 1 руб.
1966	1-10	1-00	от 0-50 до 1 руб.

Из таблицы видно, что в 1963 году в колхозе введена дополнительная оплата. Она благотворно повлияла на весь ход хозяйственной деятельности, увеличение производительности труда, улучшение дисциплины среди колхозников. Постепенно уменьшается натуральная часть оплаты (зерно), увеличивается денежная оплата, на которую колхоз со временем перейдет полностью.

Чем вызвано введение дополнительной оплаты? Рассмотрим пример. Тракторист вспахал шесть гектаров земли. Ему начислили за это пять трудодней. При гарантированной оплате он получал три рубля. Его не инте-

рессовало, какой будет урожай — или пять центнеров с гектара, или восемь, или больше. То же самое и с механизматорами, создающими кормовую базу. При гарантированной оплате они мало интересовались работой скотников и доярок, продуктивностью животноводства. Введенная дополнительная оплата изменила положение.

Дополнительная оплата птицам выплачивается за получение яиц на курицу-несушку в течение года. В зависимости от продукции получают дополнительную оплату пчеловоды, в растениеводстве она зависит от урожая. Бригадиры, учетчики тракторных и полевых бригад, колхозники, занятые на работах в поле летом, на вывозке коров и перегной зимой, кладовщики, кузнецы, шофера, электросварщики, слесари, электрики получают дополнительную оплату в зависимости от выполнения бригадного задания.

Для получения дополнительной оплаты каждый колхозник обязан отработать 277 дней в году и выработать не менее: для женщин — 300 трудодней, для мужчин — 400 трудодней. Кроме этого, необходимо проработать на одной и той же работе в течение года. Если колхозник самовольно оставил работу, не проработав года, то дополнительную оплату он уже не получает. Другое дело, если перемещение произошло по решению правления колхоза.

Каждый случай падежа скота, поломки транспортных средств и оборудования рассматривается на заседании правления колхоза. Виновные возмещают причиненный убыток колхозу полностью или частично. Ущерб возмещается из суммы дополнительной оплаты. Недостачи, порча продукции у кладовщиков, зерна — у заведующих токами и других подотчетных лиц удерживаются из дополнительной оплаты согласно решению правления или с согласия виновного. Если же у таких лиц обнаружится злоупотребление или халатность в работе, то ма-

мядежурства на животноводческом дворе ушел и отсутствовал три часа. Совет бригады наложил на него взыскание в виде выговора.

Как показывают факты, принимаемые меры материального взыскания помогают нам укрепить дисциплину. Но на этом мы не ограничиваемся. Большую работу проводят партийная организация колхоза, активисты сельхозартели. Ни один случай наказания не замалчивается, он становится поучительным примером для других. Используются такие формы воспитательной работы, как собрания, индивидуальные беседы, стенная печать. Например, в одном из номеров колхозной «Ключки» была помещена карикатура на птиц на следующей подписью:

«Парни плакали и ныли:
— Подкузьмила водка нас.
Чуть зарплату мы «обмыли»,
Как доплату смыло враз».

Всесторонняя воспитательная работа приводит к тому, что нарушений в коллективе с каждым годом становится все меньше и меньше. В 1963 году дополнительной оплаты были лишены 192 колхозника, на следующий год — 146, в 1965 году — 93, в 1966 году — 36. Мы убеждаемся, что при помощи контроля со стороны самих колхозников во взаимосвязи с общественными организациями можно добиться улучшения трудовой дисциплины, повышения производительности труда, что увеличивает доходы и изменяет отношение к общественному труду. Наша система распределения материальных благ не дает возможности поживиться нерадивому колхознику за счет общественного труда. У нас так: хорошо работает, даешь доход обществу (коллективу) — получай сполна. Ленившись работать, допускаешь брак, наносишь материальный ущерб хозяйству — неси ответственность.

Размер всех отчислений из общего дохода, а также средств для оплаты труда рассматривается и утверждается общим собранием колхозников при утверждении производственно-финансового плана на год. Производственные затраты, отчисления в неделимый фонд и капитальные вложения определяются по нормам, рекомендованным примерным Уставом сельхозартели. По мере роста производительности труда должна расти заработка плата, правильно сочетаться личные материальные интересы работника с государственными (общественными) интересами.



Отлично трудятся на заготовке кормов колхозницы сельхозартели им. Димитрова В. Я. Шчелковникова и К. Д. Гуляева.

О них мы уже писали

С маленьким солнцем в груди

Желание напечатать о Гильде Густаповне Кричев, санитарке Усть-Нары к сего фельдшерского пункта, оставляют невольное чувство робости. Читатели уже знакомы с ней. В одной из корреспонденций я рассказывал о буднях этой скромной труженицы. Сейчас сам себя спрашиваю, что толкает тебя писать об этой женщине еще раз? Поводом послужил недавний случай.

Ночью кто-то забарабанил в квартиру санитарки. Гильда Густаповна вскочила, открыла дверь. На пороге стояла пожилая женщина.

— Помогите! Заболела девочка, а фельдшер в поселке нет, — волнившись, начала женщина.

— Чья девочка?

— Валя Огородова.

— Огородова? — как бы переспрашивая, повторила про себя Гильда Густаповна и мысленно перебрала в памяти фамилии жителей по-

селка. За восемнадцать лет своей работы в этом поселке она знала жителей не только по фамилии, но и самочувствие каждого. Фамилию же Огородовых слышала впервые.

— Родители Вали живут в Осиновке. — пояснила женщина. — А Валя живет у меня на квартире. Отправить девочку к родителям? Но там нет медпункта.

Идите домой, — сказала Гильда Густаповна. — Я мигом прибегу, вот только из медпункта лекарства привезу. Окажем первую помощь, а утром отправим в больницу.

Не успела хозяйка и дверь своего дома открыть, как увидела рядом с собой Гильду Густаповну.

Девочке было плохо. Гильда Густаповна поставила укол, смерила температуру. До утра, не смыкая глаз, просидела санитарка около постели больной. Следила за

каждым ее вздохом. А чуть забрезжило, побежала искать транспорт. Сама же и повезла девочку в Терехинскую больницу. Боялась, как бы Вале хуже не стало. Так всю дорогу и продержала ее на своих руках.

Валины родители узнали о случившемся, когда девочке уже было легче. От всего сердца благодарили они Гильду Густаповну. Огородовы считают, что у них появился еще один близкий родственник — Гильда Густаповна. Считают так не они одни — весь Усть-Нары.

Гильда Густаповна — не врач, не фельдшер — просто санитарка. Когда говоришь о ней, невольно приходят на ум строки из песни о медиках: «Женщина в белом халате с маленьким солнцем в груди».

И. КИБЕ.

пос. Усть-Нары.

А воз и ныне...

В КУЗДЕЕВСКОМ ДОМЕ ПИОНЕРОВ
ОТМАХНУЛИСЬ ОТ КРИТИКИ

О пятой четверти в поселке Кузедеево наша газета уже писала. Что же там изменилось? Какие меры приняты?

— После выступления газеты мы провели рейд по поселку, посмотрели, чем занимаются ребята на улицах, — рассказывал директор средней школы А. Задорожный.

Рейд установил, что в поселке есть две детские площадки. Одну, по улице Болотной, организовали ребята под руководством пенсионерки К. Л. Мошак и воспитательницы И. М. Поляковой, вторую за поселком — учительница Фединя и ее сын Витя с друзьями. Ребята этих микрорайонов могут сразиться на футбольном поле, поиграть в волейбол, покрутиться на турнике.

Но это ведь капля в море, на эти площадки приходит пусть 40 ребят, а остальные?

В Доме пионеров по-прежнему никакой работы не ведется. Нина Секачева, методист, сетует, что нет того, нет другого.

Но ведь сейчас лето. Можно

собрать ребят, пойти с ними в лес, на речку, проводить игры в те же «кошки-мышки» или просто почитать им в сосновом бору интересную книгу. Да ма-

ло ли дел можно сделать, если есть желание?

Ребята не идут? А зачем они пойдут? Ведь дел интересных в Доме пионеров нет. Рядом средняя школа, а хоть раз были там В. Д. Куртукова или Н. Секачева? Нет. Какие же у них связи с ребятами?

Только в Кузедееве три школы, да в селах и деревнях. В каждой школе есть пионерская дружина. Председатели советов дружин дороги не знают к Дому пионеров, также и пионервожатые. А ведь Дом пионеров должен постоянно проводить с ними семинары, проверять пионерскую работу, организовывать соревнования между школами, обобщать опыт работы. Но пока ничего этого нет в Кузедееве. Да и что может быть, если в районе говорят: «Из Кузедеева никогда не приезжают на семинары и совещания».

Проходит пятая четверть, но пока нет в Кузедееве интересных ребячих дел. И вина в этом не только работников Дома пионеров, но и директоров школ. Не хотят они организовать летний отдых ребят по-настоящему.

Их поддерживают 7-й американский флот и отборные соединения американской военной

При Покровском доме культуры Владимирской области есть агитбригада «Петушок». Она дает концерты в сельских клубах, на полевых станах.

В областном смотре за агитобозрение «Во весь голос» и «Петушинные шпоры» этот коллектив получил два диплома.

На снимке: сцена «У трактора» из обозрения «Во весь голос». Слева направо — Инна Грудова, Анатолий Застолбнов, Владимир Станковский и Галина Апоняк.

Фотохроника ТАСС.

из опыта работы библиотеки

щее для вечера взяли. Разгар посевной.

— Может быть, отложить до окончания посевной кампании? — предлагал кое-кто из членов совета библиотеки. — Люди могут просто не понять нас.

— Все же попытаемся, — заметила Роза Федоровна.

Ее поддержали учительницы Е. Шамова, П. Дукина, доярка Р. Полковникова.

Пошли в рабочем, посоветовались. Там, хотя и сознавали, что пора горячая, инициативу поддержали. Вечер-то начался необычный, юбилейный. Да и люди давно уж соскучились по содержательному досугу.

Программу хотелось сделать интересной и компактной. Исторический обзор по Сибири поручили старшеклассникам. Те с жаром принялись за него. Над литературной частью трудился весь библиотечный совет. Подбирали стихи, посвященные про-

шлому Сибири, ее покорению. Один из разделов вечера посвящался декабристам и народникам, сосланным в Сибирь.

Большое внимание было уделено ссылке В. И. Ленина в Шуненской.

Казалось, все шло хорошо. А совет волнился. В литературный вечер хотелось ввести музыкальное оформление. Но где взять музыкантов? Своих нет. Обратились в город к шефам. Те с удовольствием отклинулись. Подобрали даже специальный репертуар. Вечер прошел блестящее. В клубе яблоко не где упасть. На очереди литературный вечер — «50 лет поэтическому юбилею Ленина».

В поселке библиотека давно уже стала местом непосредственного и непринужденного общения людей, обмена мнениями, обсуждения насущных вопросов повседневной жизни. Ведь одна книга сама по себе не мо-



ВОЛЫНСКАЯ ОБЛАСТЬ. За успехи в выращивании леса, в осушении заболоченных массивов, за систематическое выполнение плана заготовок древесины Киверцовский лесхоззаг награжден орденом Ленина.

На снимке: в питомнике Луцкого лесничества. Здесь на площади в 25 гектаров выращивается более 70 видов древесных и кустарниковых растений. Ежегодно питомник дает 5 миллионов саженцев и два миллиона крупномерных саженцев для нужд лесовосстановления и озеленения городов и колхозных сел. Заведует питомником Николай Иванович Скопок (на снимке).

Фотохроника ТАСС.

НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

Зачем Макнамара ездил в Сайгон

Поеzdка министра обороны Соединенных Штатов Макнамары в Южный Вьетнам привлекла к себе внимание во всем мире. Это и понятно. Каждый визит Макнамары в Сайгон — а летал он туда уже девять раз — неизменно сопровождался дальнейшим расширением американской агрессии во Вьетнаме. Деятая поездка Макнамары также не была исключением из общего правила. Еще до поездки американская печать писала, что командующий американскими войсками во Вьетнаме генерал Уэстморленд потребует от Макнамары посылки в Южный Вьетнам по крайней мере еще 100 тысяч, а если возможно, то и 200 тысяч американских войск. В американских военных кругах дают понять, что Макнамара и американские генералы в Сайгоне обсуждают и другие меры, связанные с дальнейшим расширением или, как выражаются в Вашингтоне, дальнейшей эскалацией войны во Вьетнаме.

Уже сейчас в Южном Вьетнаме сосредоточены американские войска численностью в 466 тысяч человек. Если учесть войска американских союзников — Южной Кореи, Австралии и других, а также марионеточные войска сайгонского режима, то общая численность войск, которыми распоряжаются американские генералы в Южном Вьетнаме, превысит 1 миллион человек.

Их поддерживают 7-й американский флот и отборные соединения американской военной

авиации. Но вся эта колоссальная военная машина не только не может добиться победы, но терпит многочисленные поражения от Армии освобождения Южного Вьетнама. В конце 1966 года и в начале 1967 года американские войска в Южном Вьетнаме пытались развернуть широкие наступательные операции. Потеряв 70 тысяч солдат и офицеров убитыми и ранеными, американские интервенты не добились поставленных перед этим наступлений целей.

В бессильной злобе американских агрессоров усиливаются бомбардировки Демократической Республики Вьетнам. Но изо дня в день возрастало сопротивление вьетнамского народа, опирающегося на поддержку Советского Союза и других стран социалистического лагеря. Число самолетов, сбитых в небе ДРВ, составляет сейчас 2.092.

В Сайгоне идет непрерывная склоки между главарями марионеточного режима. З сентября в оккупированных интервентами районах Южного Вьетнама должны состояться выборы «президента». На этот пост метили нынешний «глава государства» Нгуен Van Thieu и премьер-министр Нгуен Као Ки. Только в результате прямого американского национализма Нгуен Као Ки снял свою кандидатуру на пост президента и согласился баллотироваться на пост вице-президента.

Сложившаяся в Южном Вьетнаме военно-политическая обстановка дает повод американским газетам говорить о том, что США зашли там в «туник» и что цель поездки Макнамары в Сайгон в том и состоит, чтобы найти выход из этого туника. Время покажет, какие именно новые шаги предпримет американское правительство по рекомендациям Макнамары. Но, как заявил генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев в речи на приеме в Кремле в честь выпускников военных академий, «как бы американские вооруженные силы ни расширяли масштабы агрессии, сколько бы еще солдат они ни посыпали во Вьетнам и сколько бы миллиардов долларов ни затратили на это грязное дело — результат будет все тот же. США должны будут признать бесперспективность своей авантюры во Вьетнаме и убраться оттуда. Им не сломить волю героического вьетнамского народа, борющегося за свою свободу, за независимость и честь своей родины».

На стороне вьетнамского народа сочувствие и поддержка всех миролюбивых народов. На стороне вьетнамского народа сочувствие и поддержка всех миролюбивых народов.

Е. ЕГОРОВ.
(ТАСС).

«СЕЛЬСКАЯ ПРАВДА»
15 июля 1967 года
3-я стр.

Не красна изба углами

из опыта работы библиотеки

Некрасиво выглядит библиотека центральной усадьбы совхоза им. Куйбышева. Комната настолько мала, что диву даешься, как только читатели в ней расходятся. Кажется, в таких условиях трудно работать хорошо. Но не зря, видно, в народе говорят, что не красна изба углами...

Не ошибусь, если скажу, что жизнь в этой библиотеке бывает ключом. Это не просто библиотека, а коллекция людей, которые умеют объединять свою граждансскую активность, энергию, инициативу. Организовала его заведующая библиотекой Роза Федоровна Кручен. Помимо только, какие у нее помощники: учительницы Е. Шамова, Н. Дукина, доярка Р. Полковникова, рабочий П. Душин.

Задумали они провести литературный вечер «От Сибири канадской до Сибири социалистической». 50-летию Октября он посвящался. В школе загорелись все — от учителей до старшеклассников. Беспокоило другое — время было неподходящим

жет исчерпать духовных потребностей современного человека. Ему нужно общество, в котором он мог бы проявить свои творческие способности. Библиотека поселка Рассвет это учитывает.

Любят здесь обзоры книг. Так, в честь юбилея Октября Роза Федоровна и ее помощники организовали беседы «Образ Ленина в художественной литературе», «Герои Брестской крепости», «Славные большевики». Причем они состоялись прямо на рабочих местах.

Побыв несколько минут в библиотеке, замечашь, что основа ее работы сейчас — подготовка к 50-летию Октября. Перед нами книжные выставки, посвященные юбилею: «Вечно живой Ильич», «Они защищали наше Отечество», «50-летие нашего государства», «Навстречу славному юбилею».

От библиотеки поселка Рассвет в немалой степени зависит, какими успехами встретят труженики совхоза юбилей Великого Октября.

(Наш корр.).



На конкурс „Наш современник“

С. ТОРБОКОВ.

Красавица Томь

В горах Ала-Тага звенишь
ты ключом,
Далекий свой путь начиная,
Завалы и скалы тебе
нипочем —
Упрямая струя ключевая.
Прихватишь в дороге
другую струю.
Чего ей слоняться без дела?
Умно жив притоками ревность
свою,
Вперед устремляешься смело.
Чем дальше, тем громче,
бодрее журчала,
Несется в припрыжку
по скатам.
В глухи бурелома, в тени
кедрача,
Сверкая потоком косматым.
И вот, наконец, за лесной
полосой,
Ты, полная дерзкого пыла,
Вбежала в долину с песчаной
косой —
И солнце тебя ослепило!
Утихла ты сразу, как будто
смутилась,
При виде сияющей сини.
Свободно вздохнув, широко
разлилась,
Раскинулась плесом в долине.
Глядятся березки
в зеркальную гладь,
Лоснятся прибрежные травы.
Вздремни под ветлою,
песочек погладь.
Какой он горячий,
щершавый...
А дальше грохочут мосты
над тобою,
Протяжно гудят паровозы.
Давно ли сливались с волной
голубой
Людские горючие слезы?
Припомнить-ка шорца,
что плыл на плоту
С пушниной для жирного
бая.
Он видел лишь скалы,
лесов пестрого
Да водные ширы без края.
Река свою равна. Случится
беда —

Никто не услышит и крика:
Качаются сосны, рокочет
вода.
Пустынно, загадочно, дико...
Пришел человек на твои
берега.
Кипят они жизнью всесильно!
Смеются ли волны, шумят ли
шуга —
В любое ты время прекрасна.
Не трати напрасно и силу
свою —
Турбинам ее подарила,
Сверкает огнями в сибирском
краю
Твоя животворная сила!

Перевел с шорского
М. Небогатов.

Илья АЛЬЧИН

РОДНОЕ СЕЛО

Помню, как сейчас, село
родное,
Ветхий домик, низенький
порог.
Здесь промчалось
детство озерное,
На селе, что встало у дорог.
Здесь мальчишкой босиком
по росам
Я гонял в ночное табуны.
Пек картошку, взятую
без спроса,
В дни голодной проклятой
войны,
Но куда бы ни вели дороги,
Все влечет в родимое село,
Где шумят березки —
недороги.
Где так вольно, нежно
и светло.
Я вернулся. Встану у дороги,
На плечах пушкины
с тополей.
Здесь по ней мальчишкой
босоногим
Убегал в просторы я полей...
с. Сидорово.

Кадр из нового кинофильма «Журналист». В роли Юры Алябьева — артист Ю. Васильев.

Автор сценария и режиссер-постановщик С. Герасимов. Оператор В. Рапорт. Производство Центральной студии детских и юношеских фильмов имени М. Горького. Этот фильм представлен на конкурс V международного кинофестиваля в Москве.

Герой фильма — молодой журналист Алябьев, сотрудник отдела писем одной из центральных газет. Его решено перевести в международный отдел. Но предварительно он едет в командировку в город Горноуральск, откуда пришло письмо, очень заинтересовавшее редакцию. Здесь Алябьев встречается со многими людьми, знакомится со многими сторонами жизни, здесь же встретил он и первую свою любовь.

Затем Алябьев попадает в Женеву, в Париж. Приобретенный опыт работы, наблюдения, советы старших товарищей по профессии расширяют кругозор молодого журналиста. В новом свете предстает перед ним все, что произошло когда-то в Горноуральске, и он снова спешит туда.

В фильме запечатлены подлинные встречи с французской актрисой Анни Жирардо, с итальянским режиссером де Сина, с французской певицей Мирай Матье и т. д.



Фотохроника ТАСС.

Пестрая смесь

СЕМЕЙНАЯ ФУТБОЛЬНАЯ КОМАНДА

Семейную футбольную команду создал житель одной из деревень ФРГ. Отец 14 детей включил в команду 10 своих сыновей в возрасте от 13 до 33 лет. Себе он отвел роль капитана и вратаря. Семейная команда направила предложение команде близлежащего городка провести матч с условием, что собранные от него средства поступят в детский приют.

(Корр. ТАСС).

ЖЕРТВЫ МИЛИТАРИЗАЦИИ

Курьезный случай произошел недавно на одной птицефарме в Англии. Рев реактивного самолета, пролетавшего на небольшой

высоте над фермой, так напугал ее пернатых обитателей, что более 750 из них умерли от разрыва сердца.

(Корр. ТАСС).

«ЭЛЕКТРИЧЕСКИЙ ЧЕЛОВЕК»

Даже лучшие друзья не подают руку английскому архитектору Майку Стирусу. Каждый раз, когда кто-нибудь из них забывает и по рассеянности жмет Майку руку — забывчивому приходится и жалеть об этом. Дело в том, что тело Майка обладает исключительной способностью накапливать статическое электричество. Поэтому каждый, кто касается Майка, получает довольно сильный удар электричества. При этом

раздается треск, а в темноте даже видна небольшая молния. О том, насколько сильный электрический заряд носит в себе Майк, можно судить хотя бы по тому, что стоит ему притронуться к большому металлическому предмету, как волысы у него сразу же встают дыбом, а в кончиках пальцев он ощущает довольно сильное покалывание. Как сообщает агентство Рейтер, исследования показали, что Майк носит в себе электрический заряд напряжением не менее 10 тысяч вольт. Как это часто бывает в жизни, «электрический человек» совершенно не разбирается в электротехнике и не может починить самого простого электроприбора.

(Корр. ТАСС).

Наш адрес: Кемеровская область, гор. Новокузнецк, ул. Фестивальная, 18. Телефоны: редактора — 4-54-33 (АТС города); «Город-2»: зам. редактора и отдела сельского хозяйства — 0-19, отдела культуры и быта — 1-97.

Поход туриста — не прогулка

к ИТОГАМ РАЙОННЫХ СОРЕВНОВАНИЙ ПО ТУРИЗМУ

Вот и закончились районные могли. соревнования по туризму. Нелегко они достались нам, судьям. Оговорюсь, что в прошлом году мы заняли первое место и по традиции ничье были судьями. Погода явно так и мешала провести соревнования. Прибыли мы в Костенково. Зарядили дожди. Мы все-таки надеялись на что-то и, так сказать, с энтузиазмом готовили место для соревнований. Делали карты, намечали контрольные пункты, ходили по азимуту, проверяли, все ли верно.

Не так просто нам досталась подготовка. Каждый день проделали большую работу по озеленению и благоустройству села. Об этом уже писала районная газета. Туристы открыли полезное ископаемое. В этом несомненно есть большая польза. Неплохо выглядела также команда туристов школы совхоза «Металлург», Бунгуря.

Все дальнейшие ожидания были тщетны. Из всего района прибыло лишь пять команд. Обидно, конечно. Ведь в начале летних каникул многие школы отправляются в поход, знакомятся с пейзажами родного края, встречаются с передовиками производства, ветеранами войн. Да и приехавшие не все представляют в судейскую коллегию гербарии, фотографии, фотопортажи из похода. Спрашивается, зачем ходили в поход? Чему научились? Ведь нельзя туристский поход превращать просто в приятную прогулку или отдых. У всех туристских групп должны быть какие-то цели и задачи похода. Поход должен являться практическим продолжением учебы.

Некоторые группы были за пределами области. Но на слет они представили лишь путеводитель с отметками, где побывали. Больше похвалиться ничем не

направлено. Например, туристическая группа Костенковской средней школы избрала интереснейший маршрут. Совершила поход по Горному Алтаю. Побывала на Телецком озере. Однако ни гербария, ни фотографии, ни репортажа о походе — ничего не было. А ведь они могли бы претендовать на первое место, но за эти недостатки баллы были снижены и присуждено только третье место.

Лучше всех оформили краеведческую и общественно полезную работу туристы Апанасовской школы. В этом году они проделали большую работу по озеленению и благоустройству села. Об этом уже писала районная газета. Туристы открыли полезное ископаемое. В этом несомненно есть большая польза. Неплохо выглядела также команда туристов школы совхоза «Металлург», Бунгуря.

Три дня проходили соревнования. Все эти дни нам сопутствовала погода. В свободное от соревнований время ребята купались, загорали, играли в волейбол. Туристы хорошо отдохнули, узнали для себя много полезного.

Туристическая работа могла бы намного результативнее, если бы организаторы ее отнеслись к ней со всей серьезностью.

Г. МЕДВЕДКИН,
главный судья
соревнований.

ПОПРАВКА

В № 83 за 13 июля на третьей полосе в таблице «Как несутся куры» допущена ошибка. Следует читать: «В первой колонке — среднегодовое число кур-несушек в 1967 г. по отношению к 1966 году (в процентах), во второй — процент выполнения годового плана производства яиц».

Редактор Я. Л. СЕВЕРНЫЙ.

Новокузнецкое профессионально-техническое училище № 24 продолжает прием учащихся на 1967—68 учебный год.

Училище готовит квалифицированных рабочих для шахт и предприятий треста «Куйбышевуголь» по следующим специальностям:

электрослесари (участка шахт); слесари-сантехники; арматуро-бетонщики; штукатуры-маляры.

Принимаются лица не моложе 15 лет, с образованием 7—8 классов. Срок обучения 2 года. Все учащиеся находятся на полном государственном обеспечении.

При себе иметь документы: заявление, паспорт или свидетельство о рождении, документ об образовании и характеристику, 6 фотографий (3×4), справку с места жительства.

Адрес училища: г. Новокузнецк, ул. Веры Соломиной, дом 58.

Утерянную гербовую печать совхоза «Ильинский» считать недействительной.